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Uppgift 2.64c

Vi skall bestamma Maclaurinutvecklingen av ordning 2 till skalarfiltet F: R® — R definierat av

F(x,y,z) =214+ x%?+y —cos(x —z) —y.

Lésning: Vikan forstas anvanda flervariabelanalysens fulla maskineri med gradienter och hessianer,
men det racker i det har fallet med vanliga envariabelutvecklingar.

Vivet ju att

(-1
2

a
QA+)*=1+at+ t2 +0(t3)

som i specialfallet @ = 1/2 ger

1 1
\/1+t=1+§t—§t2+0(t3)

sa att (enligt det vanliga resonemanget)

el S SN AR sy_q.1 2,1 1, 3
J1+x2+y 1+2(x +y) 8(x +y)°+0(>) 1+2x +2y 8y + 0(r>).

Samtidigt ar ju
1
cost =1 _Etz + 0(t%)

sa att

1 1 1
cos(x—z)=1 —E(x -2)24+00H =1 —Exz + xz _EZZ + 0(r?).

Vi har darmed

1 1 1
F(x.y,Z)=2+x2+y—Zy2+0(r3)—1+§x2—xz+§zz—y
3 1 1
= 1+§x2—1y2 +§zz—xz+0(r3).

Har ar, forstas, r = \/x2 + y2 + z2.

Svar: F(x,y,z) =1 +§x2 —iyz +%z2 —xz+ 0@3).
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